

# 中国载人登月初步方案公布

## 计划2030年前实现登月开展科学探索

新华社 李国利

中国载人航天工程办公室12日公布了中国载人登月初步方案,计划2030年前实现登月开展科学探索。

当日在武汉举办的第九届中国(国际)商业航天高峰论坛上,中国载人航天工程办公室副总设计师张海联表示,我国计划

在2030年前实现载人登陆月球开展科学探索,其后将探索建造月球科研试验站,开展系统、连续的月球探测和相关技术试验验证。

据了解,我国载人登月的初步方案是:采用两枚运载火箭分别将月面着陆器和载人飞船送至地月转移轨道,飞船和着陆器在环月轨道交会对接,航天员从飞船进入月面

着陆器。其后,月面着陆器将下降着陆于月面预定区域,航天员登上月球开展科学考察与样品采集。在完成既定任务后,航天员将乘坐着陆器上升至环月轨道与飞船交会对接,并携带样品乘坐飞船返回地球。为完成这项任务,我国科研人员正在研制长征十号运载火箭、新一代载人飞船、月面着陆器、登月服、载人月球车等装备。

## 墨西哥:黑帮煽动示威 并绑架13名军警公务人员

新华社 胡若愚

墨西哥南部格雷罗州首府奇尔潘辛戈10日发生示威,其间13名军警公务人员遭绑架。墨政府指认,示威系一个贩毒集团策划煽动。经过谈判,人质11日全部获释。

按照墨西哥政府官员的说法,数千名示威者10日涌上奇尔潘辛戈市街头,要求释放贩毒集团“松鼠”的两名头目。他们上周被捕,受到贩毒、非法持枪指控。

示威者绑架5名国民警卫队成员、5名警察和3名联邦和地方官员。墨总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔对记者说,政府不会接受“任何要挟”。

格雷罗州州长埃韦林·萨尔加多11日在社交媒体发文说,经过谈判,示威者释放13名遭拘禁人员,停止堵塞一条城市交通干道,归还一辆警用装甲车。

萨尔加多没有说政府是否作出让步。

洛佩斯11日在记者会上说,一些有组织犯罪集团经常策划煽动示威,他敦促墨西哥民众“不要被那些黑帮头目操控”。

法新社报道,上个月在南部恰帕斯州,16名警方雇员遭一群枪手绑架,后者要求解除3名州治安官员的职务。这些人质在被关押几天后获释。



## 成都大运会 中国大学生体育代表团成立

7月12日,教练员代表张雨涵在成立大会上宣誓。

当日,成都第31届世界大学生夏季运动会中国大学生体育代表团成立大会在吉林省长春市召开。

新华社 颜麟蕴 摄



## 重庆警方打掉一组织跨境偷渡团伙

新华社 周文冲

记者从重庆警方获悉,近日,在“猎猎”等专项行动中,由重庆市公安局出入境总队、刑侦总队指导,重庆出入境边防检查总站通力配合,重庆渝中区警方成功打掉一个假借高薪招工,组织偷渡的“蛇头”团伙,5名主要成员全部落网,斩断了一条组织我国公民非法出境、从事跨境违法犯罪活动的偷渡链条。

今年3月,渝中区警方在工作中获取一条重要线索:有不法分子长期与境外电诈、网赌集团勾连,专门组织他人偷渡到

国外,并从中非法牟利。渝中区警方立即成立专案组,确立“打团伙、斩蛇头”总体思路,逐步摸清了组织招募、边境偷渡、运输转运、容留藏匿,以及层级架构等关键信息,一个以马某某为首的“蛇头”团伙渐渐浮出水面。

经查,从去年10月开始,该团伙在成渝等地流窜作案,以介绍“境外高薪工作”等为诱饵,通过虚假网络招聘、线下劳务市场诱骗等方式,拉拢、引诱公民偷渡出境,前往东南亚某国从事电信诈骗、网络赌博等违法犯罪活动。截至案发,该团伙已组织重庆、四川、江西、贵州等地40余

人偷渡出境,非法获利40余万元。

5月22日,专案组集合精干警力,分赴河北石家庄以及重庆南岸、北碚等地,开展集中收网行动,将“蛇头”团伙主要成员马某某、罗某某等5名犯罪嫌疑人全部抓获。据马某某交代,该团伙除通过网络发布虚假招工信息外,还安排成员混迹劳务市场、工厂宿舍、网吧寻找诱拐出境目标,且专向幻想一夜暴富的年轻人下手,通过承诺好岗位、高薪资等,将其诱拐出境。

目前,马某某等人均因涉嫌组织他人偷越国(边)境罪,被依法采取刑事强制措施。该案还在进一步侦办中。

## 巴黎圣母院重建 奥运期间不停工

新华社 程家芮

负责监督法国巴黎圣母院修复工程的让-路易·若热兰11日说,明年夏天巴黎奥运会期间预期交通繁忙,但巴黎圣母院修复工程不会暂停。

当天早晨,一台起重机把一个大型橡木桁架从塞纳河一艘驳船上吊起,稳稳装在巴黎圣母院近乎烧毁的屋顶上。这些桁架宽14至16米,高12至13米,重达7.5吨,由技艺精湛的木匠用中世纪技术制作。

精细的桁架吊装作业引来民众在一座桥上或塞纳河两岸围观。“今天早上对许多巴黎人来说是一个神奇时刻。”法国交通部长克莱芒·博纳说。

巴黎圣母院坐落在塞纳河中央一座小岛上,俯瞰巴黎历史核心区。2019年4月,巴黎圣母院突发大火,一座标志性尖塔倒塌,屋顶塌陷。法国决定采用“古法重建”。

一份官方声明说,随着工程不断推进,眼下被脚手架包围的巴黎圣母院会重新出现在法国首都的天际线。

修复工程预计2024年12月完成。只是,明年奥运会期间,塞纳河会格外热闹。奥运会开幕式将在塞纳河上举行。按照博纳的说法,届时塞纳河会成为奥运会的中心。

若热兰说,奥运会会不会影响巴黎圣母院修复工程。“我们将在奥运会期间工作,以便在2024年12月完工。这是我们的目标。”

## 我国社区社会组织超过175万个

新华社 高蕾

记者12日从民政部获悉,截至2022年底,各地社区社会组织超过175万个。

社区社会组织是由社区居民和驻区单位为主发起成立,在城乡社区开展为民服务、公益慈善、邻里互助、文体娱乐和农

村生产技术服务等活动的社会组织。

近年来,各地民政部门积极引导社区社会组织在提供社区服务等方面发挥积极作用。2021年以来,各级民政部门积极开展社会组织“邻里守望”关爱行动,超过9万家包括社区社会组织在内的社会组织开展各类社区服务活动26.3万项,服务受益群

众9336万人,积极为社区内残疾人、空巢老人、困难职工、失独母亲、困境儿童等困难群体提供亲情陪伴、生活照料、心理疏导、法律援助、社会融入等各类关爱服务。同时,各地社区社会组织主动参与社区环境、治安、物业、文化、养老、托育、疫情防控等群众身边事,打造群众触手可及的便捷服务。

## 《食品经营许可和备案管理办法》将施行

新华社 赵文君

为进一步规范食品经营许可和备案管理工作,加强食品经营安全监督管理,落实食品经营者主体责任,市场监管总局12日发布《食品经营许可和备案管理办法》,自2023年12月1日起施行。

办法聚焦企业反映的堵点难点问题,对拍黄瓜、泡茶等简单食品制售行为,作出了简化许可的规定。食品经营者从事解冻、简单加热、冲调、组合、摆盘、洗切等

食品安全风险较低的简单制售的,县级以上地方市场监督管理部门在保证食品安全的前提下,可以适当简化设备设施、专门区域等审查内容。

办法明确食品销售连锁管理、餐饮服务连锁管理、餐饮服务管理、半成品定义,规定半成品制售仅限中央厨房申请,进一步规范了“散装食品”的定义,明确未经食品生产者预先定量包装或制作在包装材料、容器中的食品,食品销售者在经营场所根据需要对食品生产者生产的食品进

行拆包销售或进行重新包装后销售的食品,均纳入“散装食品”的范畴。

办法结合行业发展、食品安全风险状况等,进一步明晰办理食品经营许可的范围和无需取得食品经营许可的具体情形,将实践中容易导致责任落空且有迫切监管需要的连锁总部、餐饮服务管理等纳入经营许可范围,并从风险管控角度,增加并细化了单位食堂承包经营者、食品展销会举办者等的食品安全主体责任。